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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 015 

FECHA: 5 de marzo del 2015 

HORA: 8:05 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Honorables concejales les ruego el favor de tomar asiento en sus curules para 

comenzar la sesión del día de hoy, señor secretario tan amable leer el orden 

del día. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Mucho gusto señor presidente buenos días para todos los honorables 

concejales y concejalas, compañeros del concejo, compañeros del área 

metropolitana y de esumer. 

Siendo las 8:05am del día 5 de marzo del 2015 le damos inicio a la sesión 

plenaria con el siguiente orden del día.  

ORDEN DEL DÍA 5 DE MARZO DEL 2015 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

 

2. INTERVENCION DE LA DOCTORA DIANA CORREA RODRIGUEZ, ASISTENTES 

DE DIRECCION DEL AREA METROPOLITANA Y DEL DOCTOR HERNANDO 

GRANADOS DE LA INSTITUCION UNIVERSITARIA DE ESUMER CON SUEQUPO 

DE  TRABAJO TEMA AGENDA RETOS DE DESARROLLO. 

3.  COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

Está leído Señor Presidente el orden del día.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Verifiquemos el quórum, tan amable Señor Secretario 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

                           LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO: (PRESENTE)           

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO: (PRESENTE)           

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES: (PRESENTE) 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA: (PRESENTE) 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS: (PRESENTE)           

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO: (PRESENTE) 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ: (PRESENTE) 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA: (PRESENTE) 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA: (PRESENTE)           

JULIO MARIO CUERVO HENAO: (PRESENTE) 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ: (PRESENTE) 

         NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE) 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ: (PRESENTE)           

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ: (PRESENTE) 

NICOLÁS ALZATE MAYA: (PRESENTE) 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA: (PRESENTE) 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA: (PRESENTE) 
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ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ: (PRESENTE) 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO: (PRESENTE)           

Le comunico Señor presidente que hay quórum suficiente para  decidir y para 

deliberar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el señor Secretario anuncio que va a 

cerrase la discusión queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobada señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO CARLOS ARTURO 

CARMONA RODRÍGUEZ 

Mucho gusto segundo punto intervención de la doctora diana correa Rodríguez 

y Hernando granados de la institución educativa esumer y la doctora del el 

área metropolitana. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

De esta manera le damos la más cordial bienvenida a la doctora diana correa a 

su compañero Hernando granados, gentiles muy amables por estar acá sean 

ustedes bienvenidos y puedan  explicar este importante proyecto que tienen 

del área metropolitana, bien pueda doctora diana hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA DIANA CORREA RODRIGUEZ  

Muchas gracias señor presidente un saludo muy especial a la mesa directiva a 

todos los concejales, al equipo de trabajo del concejo a mi compañero 

Hernando granados, muy agradecida pues presidente que nos esté dando este 

espacio les cuento que les acabamos de hacer entrega de unas agendas de 

unas libretas que tienen en las primeras hojas de su libreta la información del 
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proyecto, acá les estaremos pues dando de mañera detallada de que se trata, 

buen como ya lo dijo el presidente el proyecto se llama agenda retos de 

desarrollo básicamente lo que es, es realizar unos acuerdos de futuro es una 

propuesta para la estructuración de una agenda en la que se, de alguna 

manera se articulen todas las necesidades que tienen los municipio y que 

tienen impacto subregional que es lo que pretendemos con este proyecto 

desde el valle de aburra, a bueno cabe aclarar que este proyecto es en 

convenio con la institución educativa ESUMER institución que tienen gran 

reconocimiento en investigación y prospectiva, este tema tiene que ver mucho 

en prospectiva por eso se realiza en convenio con esta institución Lo que 

queremos entonces es realizan una agenda consensuada en cada uno de los 

municipios del valle de aburra que tenga impactos en las subregiones del 

departamento de Antioquia también, no solamente en el valle sino también en 

occidente y oriente y lo que quereos hacer es pactar un acuerdo de voluntades 

para que aquellos candidatos que tengan aspiraciones a cargo de elección 

popular en el próximo programa de gobierno 2016-2019 Tengan esta agenda 

de retos de  desarrollo como una herramienta para construir el plan de 

gobierno, la idea es que si se incluyen dentro de ese programa de gobierno 

pueden tener la opción de ser operado en sincronía con la gestión pública del 

área metropolitana, como ustedes mismos saben el área metropolitana ha sido 

una gran, entidad, que ha validado y ha dado legitimidad a todos los 

municipios que se componen de ella porque los recursos que ha invertido en 

cada uno de los municipios han sido bastante significativos y han permitido 

que cumplan a cabalidad con su plan de desarrollo sin el área habría sido un 

poquito más dificultosos, sin negar pues la autonomía de todos los municipios 

pero el área de alguna manera como instrumento de equidad ha aportado ha 

que se pueda realizar o ejecutar el plan de desarrollo en gran medida porque 

hablamos de un acuerdo de futuro en este acuerdo de futuro está más, 

prevalece el interés municipal por encima del metropolitano el regional y el 

nacional, sabemos que el área como instrumento equidad lo que busca es eso 

precisamente generar igualdad y equidad en todos los municipios que la 

componen como ustedes saben el municipio de Medellín aporta el 80% de los 

recursos que tiene el área metropolitana entonces como instrumento de 

equidad el área reparte estos recursos en los demás municipios que sabemos 

que es necesario entonces con ello lo que se hace es evitar una crisis de 

institucionalidad estados paralelos ilegalidad transgresión del orden separativo 

Lo que queremos es que haya más gobernabilidad que las personas crean en 

sus instituciones públicas por que hasta ahorita vemos como de pronto muchas 

personas pierden la fe y no creen a partir de este proyecto y los enfoques que 

queremos hacer, queremos pues que la gente recupere esa confianza en las 

instituciones he identidades publicas validando y legitimando con el área 

metropolitana.  
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Bueno si nosotros fuéramos a decirles a ustedes no este proyecto va a tener 

un a impacto muy bien vamos a poder llegar a todos los rincones de los 

municipios esto en realidad para que tenga un impacto tiene que tener la 

ayuda principalmente de ustedes este proyecto fue inicialmente abalado en la 

junta metropolitana que está compuesta por todos los alcaldes del área 

metropolitana también como segunda instancia nosotros estamos visitando los 

concejos municipales para que sean ustedes pues como legitimadores del 

proceso quienes se comprometan y vean la importancia del proceso porque 

finalmente de pronto acá hay muchos que pueden aspirar a otros cargos de 

elección popular o al mismo concejo cierto, entonces  que tengan la agenda y 

que sean conscientes que esto es una herramienta que les va a permitir no 

solamente implementar las políticas que ustedes mismos incluyen en sus 

planes de gobierno, si no también tener un respaldo de una entidad tan seria 

como es el área metropolitana entonces la idea es que haya una sinergia que 

permita focalizar unas ideas fuerzas y conciliar diversos intereses nosotros 

estamos con el sector público, sector privado, actores sociales a nivel 

metropolitano subregional departamental este trabajo ha sido bastante 

interesante porque nos ha permitido escuchar no solamente a los alcaldes a los 

secretarios de despacho a los concejales sino también a todas las juntas de 

acción comunal, juntas administradoras de acciones locales al sector salud al 

sector educación. 

Este proyecto tiene 5 líneas de trabajo básicamente no son unas 5 líneas de 

trabajo son generales porque nosotros no buscamos como limitar los espacios 

en los que puede darse si no que tiene 5 líneas que de alguna manera tiene un 

enfoque territorial sistémico que son la ambiental, social. Económico, espacial 

y político entonces nosotros con base en esas 5 líneas que son transversales 

buscamos que todas las personas que tengan las preguntas que nosotros les 

hagamos a través de unas herramientas de investigación o de unas encuestas 

nos expresen cuáles son sus necesidades en el municipio o que creen que el 

municipio debería mejorar o que cree que el municipio le debería apuntar 

respecto a estas 5 líneas que como ustedes pueden ver abarca pues un 

número muy general de propuestas se pueden presentar un numero general 

de propuestas en este momento mi compañera Daniela les está entregando 

una hoja que es la herramienta por medio de la cual nosotros también estamos 

aplicando la investigación. 

Bueno que beneficios puede traer este proyecto al valle de aburra y a las 

demás subregiones del departamento. La idea desde el área metropolitana 

siempre ha sido promover una visión territorial como región articulada con 

oportunidades de desarrollo sostenible para los habitantes altos niveles de 

calidad de vida con una ciudadanía responsable y participativa que cree y 
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confía en sus instituciones esto está contemplado en el acuerdo metropolitano 

40 del 2007 esto viene articulado y tiene coherencia con todos los planes que 

nosotros de alguna manera desde el área metropolitana siempre hemos 

pretendido que se lleven a cabo, como ya lo decía pues los beneficios son 

infinitos porque en la medida que haya participación de ustedes y halla 

compromiso por que este proyecto me permitirá primero mejorar la calidad de 

vida y forjar un ambiente sano, fortalecer altos niveles de gobernanza en las 

sub regiones consolidad la institucionalidad autoridad  y legitimidad del sistema 

político y alcance metropolitano y regional. y equilibrar el modelo de ocupación 

en el valle de aburra y el sistema regional de ciudades esto está en el plan 

integral metropolitano este proyecto no viene sin piso alguno, no esto tiene 

otros niveles de articulación de planificación que son diagnósticos que ya se 

han realizado en el mismo área metropolitana y en los municipios entonces 

como primer nivel de diagnóstico tendríamos el plan nacional de desarrollo 

2014-2018 el plan departamental, tenemos también las directrices 

metropolitanas el plan integral de desarrollo metropolitano 2008-2020 y el 

plan bio2030 también tenemos en cuenta otros niveles de planificación que 

están desde el área metropolitana del valle de aburra y que tiene que ver 

también con todo el tema ambiental y de movilidad como ustedes saben el 

área metropolitana es autoridad cambien tal y de movilidad entonces estos 

temas también son bastantes confluyentes y obviamente¡ tenemos en cuenta 

el plaNES de desarrollo municipales y los pot la idea es que ustedes vean  este 

proyecto como una herramienta que les va a permitir conocer que está 

diciendo la gente de a pie que está diciendo el sector salud que está diciendo la 

comunidad en general de sus necesidades específicas por que la intervención 

en cada uno de los municipios ha sido precisamente a través de encuestas 

hemos estado en los parques ya por ejemplo hoy con el concejo de bello 

terminamos los municipios del norte ya estamos haciendo las intervenciones 

de los municipios del sur la idea es que ustedes nos colaboren con la 

herramienta que se está entregando que las dudas que se tengan al respecto 

ya mi compañero Hernando les estará explicando la metodología y como esta 

agenda de alguna manera va  a tener un impacto en la medida de que ustedes 

mismos se apropien de lo que aquí les estamos mostrando que es una 

herramienta muy válida y que si la asumen y de alguna manera están de 

acuerdo como dice allá es un acuerdo de futuro la incluyen en sus planes de 

gobierno a la persona que ustedes de alguna manera vayan a apoyar esa 

metodología y esa agenda resultara y tendrá mucha legitimidad en la medida 

que es una institución educativa como esumer experta en investigación y el 

área metropolitana que como ya sabemos maneja unos recursos significativos. 

Muchísimas gracias le doy la palabra entonces a mi compañero Hernando 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hernando bien pueda por favor nos dice su nombre cuando inicie su 

intervención por favor. 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HERNANDO GRANADOS CORTEZ 

Muy buenos días muchas gracias señor presidente y honorables concejales mi 

nombre es Hernando Granados Cortez soy director de investigaciones de la 

institución universitaria esumer que conjuntamente con el área metropolitana 

venimos desarrollando este proyecto para la región, la metodología apunta 

básicamente a no partir de desconocer las realidades de cada localidad si no 

precisamente a recoger lo que ya se ha avanzado y sea estructurado pero que 

por distintas circunstancias no se ha podido concretar o materializar en 

acciones específicas entonces lo que nosotros estamos desarrollando en 

primera etapa desde inicios del mes de octubre del año 2014 ha consistido 

básicamente en hacer una legitimidad del ejercicio a través de un ejercicio 

ciudadano, no desde un escritorio si no desde la participación comunitaria y de 

actores privados políticos y sociales tratando de hacer rápidamente una 

unificación estandarización de problemáticas que son afines a distintos 

municipios o subregiones tanto a las del valle de aburra como las subregiones 

del departamento, el diagnostico no apunta específicamente he insisto en eso a 

recoger ya de lo ya dicho si no básicamente a tratar de establecer elementos 

de consenso en el cual se identifiquen aquellas problemáticas que tiene una 

afinidad característica y que puedan tratarse digamos con medidas generales 

pero matizándolas por cada contexto de territorio  

Lo segundo luego de ese diagnóstico pasa a tratar de identificar esos temas a 

fines y a hacer esa estructuración de agenda, esa estructuración agenda se 

pensó en un momento llamar esto un segundo proyecto de visión Antioquia 

pero por efectos perversos de lo que pudo haber generado de bueno o malo la 

construcción de la visión Antioquia se ha querido plantearlos como una agenda 

de retos de desarrollo, un acuerdo de voluntades que probablemente hacia un 

futuro mediático llegue a tener esa característica de ser la visión regional.  

Lo tercero luego de construir esa estructuración tiene una etapa en la cual se 

quiere apuntar a que este proyecto no sea simplemente un diagnostico o una 

caracterización de la región y sus problemáticas si no que logre llevarse a las 

distintas propuestas de planes o planes programáticos de los candidatos a las 

alcaldías, a los concejos municipales y de la asamblea departamental, entonces 

hay una etapa muy fuerte y es allí donde la metodología precisamente apunta 

y es que a partir del ejercicio participativo amplio y ciudadano que lo estamos 

desarrollando a través de encuestas estamos aplicando alrededor de unas 300 
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encuestas en cada municipio se están realizando talleres sectoriales con el 

sector empresarial, el sector educativo, el sector social y llevarlo después ha 

precisamente también este espacio hace parte de ese ejercicio de consulta que 

nuestra compañera Daniel les entrego un instrumento la idea es que de forma 

rápida participativa podamos recoger esas temáticas que son afines a las 

distintas necesidades de cada municipio, luego, también hemos tenido en 

cuenta en consideración algunas entrevistas con un público muy experto muy 

cualificado que nos dé cuenta desde cada municipio cuáles son esas 

problemáticas que debían de llevarse a acuerdo, se tiene dentro de la 

estructura la conformación de un comité técnico la idea de este comité es que 

sea representativo tanto grafica como sectorialmente y que estén conformado 

por personas muy prestantes de opinión pública y de que sean legitimadores 

del mismo ejercicio que son los que precisamente pues van a ayudar a la 

configuración de ese sistema de gobernanza porque estos ejercicios si no 

cuentan con la voluntad política y con la voluntad privada y social difícilmente 

un ejercicio de planeación logra materializar o llevarse a cabo y como lo hemos 

mencionado fundamental es el ejercicio de la vinculación de los actores 

políticos que se van a confrontar en la consulta popular del mes de octubre que 

ellos retomen estas iniciativas y las lleven a sus programas de gobierno, como 

lo he mencionado la intención es hacerlo lo más ampliamente participativo 

desde los distintos diagnósticos ya realizados los hemos considerados como los 

planes aburra-norte aburra-sur las directrices metropolitanas los POT los 

planes de desarrollo, Plan nacional de desarrollo mismo pues uno podría 

estructurar una agenda pero la intención es que toda la ciudadanía en sus 

distintas representaciones se vea involucrada por eso el ejercicio de legitimarlo 

en esas instancias y ciudadanas y privadas es fundamental por eso hemos 

querido y ha sido pues muy intensiva esta primera etapa en estos 4 meses se 

hacer la mayor divulgación de tomar la mayor muestra posible para que sean 

consideradas estas percepciones dentro del ejercicio esta es la forma como lo 

estamos haciendo nosotros tenemos estimado el ejercicio ya formulado 

estructurado hasta el mes de julio y del mes de abril donde ya se definen los 

candidatos de los distintos partidos a las consultas populares empezar todo 

acerca del ejercicio de construcción de gobernanza hasta previo a la consulta 

del mes de octubre esta es pues como la propuesta en forma sintética ya pues 

quedamos como a disposición de ustedes si tienen alguna inquietud.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Muchas gracias a la doctora diana a usted doctor Hernando una cordial 

bienvenida al personero de nuestro municipio el doctor juan diego Ardila y 

nuevamente a todos presente, he doctores la dinámica acá es que los 
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honorables concejales si tiene a bien hacerle alguna pregunta alguna in 

quietud ustedes toman atenta nota y al final les responde. 

Algún honorable concejal tiene alguna inquietud con respecto a la exposición 

del día de hoy 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA 

Muchas gracias señor presidente un saludo muy especial a usted a los 

compañeros a Hernando y a diana funcionarios del área metropolitana yo por 

lo menos en el recomendado o en la solicitud que me hace la niña yo digamos 

paso un proyecto que quisiera que fuera muy viable para el municipio de bello 

que es algo que cada día nos está encerrando más y es un proyecto de 

movilidad para el futuro del municipio de bello pero a mí lo que me deja 

preocupado. 

Ustedes nos presentan un proyecto para hablar 2016-2019, entonces nosotros 

sabemos ustedes no son ajenos de que va a haber cambios de gobernantes y 

que estos gobernantes inciden en las distintas secretarias y no pueden salir de 

ellas el área metropolitana que depende directamente de la alcaldía de bello 

entonces uno dice hasta qué punto el próximo gobernante que se va a llamar x 

va a tener en cuenta estos proyectos que pasamos cualquier tipo de 

candidatos del área metropolitana por ejemplo en este caso yo digo ve yo 

paso, quisiera que el proyecto de movilidad lo hiciéramos en bello hasta donde 

alcanzaría de que el próximo gobernante que va a hacer x vaya a tener en 

cuenta estas políticas estos proyectos como queda vulgarmente como se dice 

amarrado a estos proyectos entonces quisiera, de qué manera ustedes están 

enfocados a estos grandes proyectos al 2019 ósea cual es la autoridad que les 

dijo venga mire váyase para los distintos municipios y recojan inquietudes 

recojan proyectos haber cuales son viables que sean dirigidos o con el apoyo 

del área metropolitana porque ustedes también dice aquí cuales serían los 

actores que harían tal proyecto pues hombre uno habla movilidad y dice pues 

los actores alcaldía municipio de bello transporte en general y área 

metropolitana porque es que hablar de movilidad no es hablar solamente de 

carro, es hablar de vías, de senderos ósea movilidad es todo no es hablar de 

carros, ni de los taxis, ni que los buses los saque de, no movilidad es un 

entorno largo y donde necesita una gran voluntad política de ingresos de 

dinero que en eso sería el área metropolitana en eso sería la alcaldía el 

municipio de bello y en eso sería la parte de transporte, donde lleguen a unos 

acuerdos de lo que llamamos movilidad del departamento de Antioquia que en 

ese caso también tendríamos que sería el idea que también entraría a jugar 

aquí que son las empresas que le apuntan y le aportan a los municipio esa era 
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mi pregunta muchas gracias por visitarnos veo que están haciendo un ejercicio 

muy importante pero ojala no sea simplemente un canto a la bandera y que 

estén cumpliendo no más con una labor que les pusieron, vea usted los vamos 

a contratar para que hagan esto entonces quisiera ver hasta adonde es viable 

estos proyectos, muchas gracias por haber visitado a nuestra municipalidad. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con mucho gusto honorable concejal Carlos augusto Mosquera, tiene el uso de 

la palabra el honorable concejal cesar Bladimir sierra y luego le sigue el 

honorable concejal león Fredy muñoz 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA 

Gracias señor presidente un cordial saludo a usted a la mesa directiva a todos 

los coorporados señor personero y demás presentes en el recinto una 

bienvenida a nuestros invitados la doctora diana correa y su equipo de trabajo, 

doctor Hernando doctora diana a ver si me ubique entre lo que nos explicaban 

hay dos sueños grandes que hemos tenido siempre desde la visión de 

metropolitana uno de ellos es en el tema de seguridad el tema de seguridad 

siempre hemos sido defensores de la propuesta que el día que se estructure 

unos procesos dentro del área metropolitana muy puntuales del tema de 

seguridad ese día vamos a avanzar por que somos conscientes de que cada 

municipio siendo autónomo en ella ha tenido una cantidad de falencias por 

que, por la dinámica de la misma situación que vivimos en nuestra sociedad 

que el día que seamos más macro que tengamos unos conceptos más 

metropolitanos de alguna forma se va a blindar que la misma delincuencia las 

mismas problemáticas sociales de inseguridad permeen más fácil los procesos 

de hecho esto está entre la línea de los planes de desarrollo de nivel nacional y 

otro de los sueños es en el tema concreto de la población en situación de 

discapacidad el cumplimiento de la ley y el cumplimiento de la norma, siempre 

lo hemos dicho inclusive tenemos una legislación en este tema "bondadosa" 

pero que es de voluntad política que se cumpla o no que se tienen que liderar 

procesos inclusive de alguna forma muy álgidos socialmente hablando Para 

que se cumplan algunos de ellos he incluyendo por ejemplo un tema 

emblemático de nuestro país como es el metro de Medellín el tema de la 

movilidad para personas en situación de discapacidad o movilidad reducida y 

así sucesivamente un montón de cosas dentro del desarrollo de cada uno de 

los municipios que por desconocimiento o a veces teniendo "el conocimiento y 

la voluntad" pero no saben cómo hacer las cosas para buen cumplimiento de la 

norma y el buen funcionamiento de la norma para que la población  

verdaderamente se vea incluida esos dos temas han sido sueños y el día que 
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sean objetivos metropolitanos que todos los alcaldes lo gobernantes de cada 

uno de los municipios que componemos el área empecemos a hablar ese 

lenguaje y lo empecemos a trabajar en equipo yo pienso que van a haber 

resultados importantes pero entonces también tengo la inquietud en algo 

parecido al concejal que me antecedió, listo según tengo entendido ustedes 

llegan y recopilan toda la información en todos los municipios van 

construyendo un proyecto, pero primero entonces de que depende que  

supongamos si un solo municipio les propone un solo tema entonces quedan 

en el proyecto los que tengan factor común con los otros sin querer decir que 

de pronto pueda ser importantes ese primero queda por fuera ese proyecto Y 

en el momento dado que si queden todos inmersos como se garantiza que el 

mismo lenguaje lo vengan a hablar los gobernantes entrantes como condiciona 

el área metropolitana inclusive a su próxima junta directiva que tenga en 

cuenta este proyecto porque es lo mismo si se queda en el escritorio no pasa 

nada, como ustedes pueden ajustar la estrategia después de definir los 

proyectos viables y buenos para el are de convencer a los futuros gobernantes 

en su ejercicio electoral o en su ejercicio en el momento que llegue para que si 

verdaderamente los tengan en cuenta ahora bien pueden haber procesos muy 

importantes que no necesariamente los tengan en cuenta los planes de 

gobierno los futuros gobernantes y de ahí parten que ya quedan por fuera  

Porque lo normal de la construcción de esos planes de gobierno es que se 

hable de temas muy locales entonces si el proyecto es excelente y podemos 

hablar de cantidad de temas metropolitanos y construir un muy buen proceso 

un muy buen documento pero de ahí en adelante que, no se si no les entendí 

bien pero esa inquietud si me asalta y siendo una muy buena intensión todavía 

como que no veo la fundamentación de la misma seria eso señor presidente 

muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

león Fredy muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEON FREDY MUÑOZ 

  

 Muchas gracias señor presidente un saludo especial para todos los cooporados 

personas que nos acompañan hoy y nuestros dos invitados pues yo creo que 

esto es una muy buena intención y es un muy buen sueño por que alguna vez 

aquí también recuerdo en el año 2007 de esas buenas intenciones con la alta 

comisionada para los derechos humanos se construyó desde halla, se hizo una 

experiencia en cinco municipios y voy a mencionar esto para luego caer en el 
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tema de ustedes, se hizo un ejercicio muy interesante y fue una experiencia 

piloto con cinco municipios de Antioquia incluso fue un tema financiado por las 

naciones unidas como construir un plan de desarrollo con enfoque en derechos 

humanos ósea que sean los derechos humanos que transversalicen todo un 

plan de desarrollo ósea un plan de desarrollo con derechos humanos, un 

ejercicio extremadamente bonito y donde quedo consignado como debería de 

aplicarse, recuerdo muy bien en la oficina de la ex personera hoy contralora de 

nuestro municipio la doctora Gladis Gil firmamos los entonces 4 candidatos a la 

alcaldía en ese entonces estaba Óscar Andrés, estaba John Jairo roldan, estaba 

la doctora Claudia y estaba yo como candidato y firmamos el acuerdo con 

medios de comunicación, que el que ganara iba transversalizar su plan de 

desarrollo con enfoque en derechos humanos y con un compromiso muy tácito 

allí y era crear la cátedra institucional en derechos humanos, le cuento todo se 

quedó firmado en el papel en los anaqueles de la historia y fue triste que eso 

sucediera porque todo ese enorme esfuerzo que se hizo construido con la 

ciudadanía, los sueños de la ciudadanía pues no se vieron plasmados cuando 

se ganó la alcaldía uno de los cuatro  que estábamos en la contienda electoral, 

hoy veo una muy buena intención pues me parece una muy bien intención yo 

quisiera ver la gráfica y creo que se empezó la anterior a esta con la que 

termino tan amable, esa, yo creo que esta grafica tendría que ser al contrario  

si queremos construir una cosa y que sea un acuerdo de voluntades tendría 

que ser al contrario lo principal aquí es la ciudadanía para construir una 

intención y para construir un sueño, no construirlo desde la alcaldía, ósea 

como dice ahí los actores tiene que ser el alcalde el concejo yo creo que 

tendría que ser al contrario, porque en ultimas quien padece es la ciudadanía 

quien tiene que construir su sueño es la ciudadanía entonces yo creo que ahí 

se empezó mal ojala tuviéramos la madurez política y ciudadana de construir 

una propuesta municipal y metropolitana que vaya acorde a las inmensas 

necesidades que hoy vivimos en toda el área metropolitana y ojala en toda 

Antioquia y en todo el país porque es que las problemáticas son exactamente 

las mismas Si hablamos desde el  área metropolitana y Bladimir lo menciono 

ahorita y nuestro concejal mosquito, Bladimir los problemas del área 

metropolitana son exactamente los mismos si los vamos a mirar en términos 

generales qué diferencia hay entre un bandido de bello y uno de Medellín, 

ninguna son los mismos o de Itagüí son los mismos o qué diferencia hay en 

términos educativos entre el área metropolitana pues obviamente tenemos 

unas falencias en bello que hoy se han subsanado en otros lados que tenemos 

que ir a subsanarla y es el tema de la cobertura contratada tercerizada que en 

ultimas va en contravía de la calidad yo creo que hay temas que son 

exactamente los mismos en términos que yo, hoy ya no existen fronteras las 

fronteras son irreales porque esta ciudad está totalmente conurbada entonces 

yo creo que si podemos y si llegamos a una madures política tener unos temas 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO ACTA 015  DE MARZO 5   DEL 2015 
 
 

13 
 

fundamentales para mejorar las condiciones de vida de todo el área 

metropolitano porque lo que no se haga en Medellín o restringen algunas 

normas aquí se vuelven más lapsas las normas por ejemplo en términos de 

construcción y en eso he os sido muy reiterativos en esta corporación y es que 

dicen que en Medellín se acabaron los terrenos no es del todo cierto el 

problema es que Medellín apretó la norma y bello flexibilizo la norma en 

términos de construcción índices de construcción entonces por eso es que hoy 

están cayendo tanto en bello si nosotros como área metropolitana tenemos 

unas condiciones iguales pues ya la gente va a mirar entonces cuales son las 

otras condiciones de oferta que tienen los municipios para poder venir y 

acceder a ellos, no que sea la flexibilización de la norma que permita la llegada 

de otros entonces yo creo que si podemos construir una cosa  yo creo que es 

posible si construimos una intención con la ciudadanía si construimos esa 

buena intención con los actores políticos que somos nosotros que aquí hay 

varios precandidatos a alcaldía seguramente a asambleas otros van a repetir 

pero aquí estamos parte de la clase política de toma de decisiones, pero si 

logramos construir con la ciudadanía que en ultimas es la que padece yo creo 

que es posible vamos a hacer un gran acuerdo ciudadano que es lo que 

necesita el área metropolitana que es lo que necesita bello para los próximos 

30 años como nos proyectamos a bello en 30 años y poder tener la suficiente 

madurez y trazar unas líneas es que se ha visto en otros países, ósea se ha 

visto en chile por ejemplo chile independiente el que gane por izquierda o por 

derecha hay unas líneas que tenemos que continuar y por eso es que 

económicamente chile sigue permaneciendo independiente de quien acceda al 

poder igual puede suceder en bello pues que es lo que nos diferencia a 

nosotros de otras ciudades de otras regiones que tenemos una incapacidad de 

entendernos y de gobernar para un propósito común yo creo que esa es la 

incapacidad que hemos mostrado por que hay unos intereses particulares pero 

yo creo que los intereses particulares ni deben de ir por encima de los 

intereses de las colectividades y las necesidades se las colectividades  ahí es 

donde cobra mucha vigencia esta construcción pero yo le daría la vuelta y 

empezaría a construir con la ciudadanía porque ya hay unos vicios enmarcados 

en todos nosotros y sobre todo en el ejecutivo porque hay una ideas hay unos 

diseños hay que consultar es con la ciudadanía y hacer un pacto social yo si le 

apuntaría a eso en cuantos años queremos terminar la cobertura, 4 o 5 años o 

por el contrario queremos seguir con el negocio de la cobertura y entonces no 

vamos a construir nuevas plantas educativas para que la oferta y la demanda 

sea igual o que es lo que queremos en términos de vías hoy el asinamiento 

que hay, la imposibilidad que hay incluso de parqueos por la falta de vías o que 

queremos y como proyectamos entonces unas grandes obras en 20 30 años 

para acabar con eso como planificamos eso es un pacto social y es un pacto 

político que hay que realizarlo, hay que realizarlo en este ejercicio del que 
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hacer de la política hay que dejar esos intereses individuales y yo creo que hay 

que colectivizarlo mosquito usted ahorita lo decía es que es imposible yo creo 

que es posible, es posible porque los seres humanos en ultimas estamos de 

paso pero si es paso en que estamos podemos influenciar a algo para que los 

que lleguen puedan estar en un mejor vivir y yo creo que es posible hacerlo yo 

le apunto mucho a eso ojalá esumer  y el área metropolitana pues esumer ha 

hecho un ejercicio aquí, fue la entidad que contrataron para mirar y buscar 

cual es la vocación económica de nuestro municipio, ya ha hecho ejercicio 

esumer acá no sé si en cabeza tuya no creo aquí estuvieron otros compañeros 

por lo menos yo creo que hay un ejercicio identificando cual es la posible 

vocación económica que también es otro de los apuntes que hay que hacerle y 

como vamos a proyectarlo ese servicios es de que, entonces yo creo que en 

este ejercicio es importante vincular mucho la ciudadanía yo particularmente 

pues soy de precandidato y le apuesto esta iniciativa en este momento soy el 

precandidato del partido verde pero yo si le apuesto a esto independiente del 

que gane hay que sacar a bello del oscurantismo en que esta hoy por que está 

en ciudades intensivos, entonces yo le apunto a eso ojala aquí hay otros 

precandidatos el doctor Martínez creo que Gabriel Jaime aquí esta Luis Carlos 

aquí hay precandidatos ojala logremos hacer una tarea de estas jeen lee 

Mauricio verdad que es el jefe hoy del partido y del cual va a ser el candidato 

entonces yo creo que aquí hay candidatos, de aquí puede salir el alcalde o la 

alcaldesa hagamos un ejercicio de ciudad los invito a hacer un ejercicio de 

ciudad y pensemos en bello que bello hay que repensarlo reconstruirlo y 

dejarlo en unas mejores condiciones para el futuro de nuestros niños y 

nuestras niñas presidente le agradezco mucho a ustedes dos compañeros le 

agradezco la presencia  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

Gabriel Jaime Tabares y luego la honorable concejala Nubia valencia. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES 

Gracias presidente un saludo a usted a la mesa directiva a mis compañeros 

concejales un saludo muy especial a la doctora diana correa a el doctor 

Hernando, al personero a todo el equipo de trabajo de la personera a los 

comunicadores a nuestro abogado y a todas las personas que nos acompañan, 

a  mí me parece excelente el día de hoy el proyecto que el área metropolitana 

en compañía del esumer nos vienen a presentar al concejo municipal y lo digo 
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en el sentido porque en repetidas ocasiones aquí nos hemos reunido los 

concejales y hemos dicho en algunos temas tenemos que pensar no como 

ciudad sino como región y como área metropolitana en algunos temas sobre 

todo para poder que los recurso que hay sean recursos que en verdad lleguen 

y minimicen el problema que hay a nivel de región y de área metropolitana en 

la próxima agenda de los gobernantes de las personas que van a aspirar en 

este ejercicio hay unos temas importantes que se deben tocar comúnmente 

como región y como área metropolitana un tema que no puede salir de la 

agenda es el tema de la paz, porque, porque si se logra firmar el cese a 

conflicto todas las ciudades deben de estar preparando que sigue después de 

un cese al conflicto y como las ciudades vamos a tener que prepararnos para 

recibir ese tema, porque allá no se va a firmar la paz porque halla se va  a 

firmar un cese al conflicto la paz la tenesmo que construir todos los ciudadanos 

de Colombia las ciudades los departamentos y ese mero tema nos tiene que 

unir a todos las propuestas de los candidatos a todas las coporaciones tienen 

que pasar por ese lado esto es un proyecto que hacia ese lado tiene que ir 

encaminado, un tema que lo hemos tocado siempre aquí en el área 

metropolitana el tema de seguridad, hemos dicho que el área metropolitana, 

las ciudades ya hoy en día ya hay unos límites que son casi que, eso no se 

ven, ósea cuando usted pasa de bello a Medellín no, uno nunca sabe sino 

porque muchos los conocemos hay personas que no saben, pero esto es un 

área metropolitana que ya está unida por todo lado y los problemas que hay 

en Medellín le pueden llegar a bello y los de bello a Medellín ósea en esos 

temas me parece que ojala porque aquí discutimos mucho a es que le dieron 

mil policías a Medellín llegaron mil efectivos a Medellín y en bello seguimos con 

el problema porque no tenemos los suficientes, que bueno que nos uniéramos 

en ese tema y se unieran todas las propuestas de los candidatos para que en 

temas de seguridad y el área metropolitana en eso puede ayudar mucho 

porque allá es donde se reúnen todos los gobernantes los alcaldes y pueden 

tomar estrategias  yo leyendo el proyecto como ustedes lo traen la idea es esa 

es mirar estrategias y no pensar solamente  como un … si no como ciudad 

región y como área metropolitana yo puse los temas acá dije la paz cultura 

ciudad no ojalá pudiéramos en la agenda crear el tema cultura ciudadana en 

todas nuestras  ciudades del área metropolitana por que se viene deteriorando 

mucho la cultura ciudadana en nuestras ciudades en el tema ambiental, la 

gente no respeta ya entonces en eso hay estrategias desde el área 

metropolitana para que ojala en los planes de desarrollo de los próximos 

alcaldes este ese tema, dije la paz la educación, la educación es un tema que 

venimos trabajando, viene trabajando hace muchos años y es un tema que ya 

viene desde el gobierno nacional y ojala sigamos avanzando en el tema de 

educación y de pronto compañero león Fredy yo lo entiendo más … de los 

actores usted tiene toda la razón puede tener un orden jerárquico ahí pero por 
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donde empiece la idea sea que empiece por la ciudadanía y debe de ser, todo 

proceso que tenga que ver con algo de estrategias y para poder digamos 

mejorar la calidad de vida debe partir desde la comunidad, todo proceso 

socializado con la comunidad siempre va a ser exitoso por eso el mismo 

gobierno nacional dice que antes de firmar cualquier acuerdo debe de llegar 

acá y que nosotros somos los que vamos a abalar ese acuerdo que se va a 

firmar en la habana eso para mí es importante, si me queda una inquietud en 

la metodología y en eso va la preocupación que de pronto nos puede dar y es 

como vamos a hacer ojala los participantes en las contiendas, en las campañas 

que van a pasar, como vamos a hacer para que esos candidatos puedan 

empezar desde ya a trabajar en esa estrategia porque cuando usted ya 

presenta un digámoslo un plan de gobierno, ósea cuando usted saca su 

propuesta a la comunidad para que la voten usted ya está sabiendo que es lo 

que va a trabajar que bueno que se hiciera por parte del área así como lo está 

haciendo en el concejo municipal si hiciera un encuentro o una invitación a 

todos estos candidatos , todos los candidatos que van a participar en la 

próxima contienda y se les muestre esa estrategia para que ellos empiecen a 

construir desde su propuesta algo que tenga que ver con la región y con el 

área metropolitana, esa sería como la única inquietud que les tendría ustedes 

les agradezco mucho pues la participación y presidente muchas gracias por la 

invitación oportuna para este tema, gracias presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA. 

A usted honorable concejal, tiene el uso de la palabra la honorable concejala 

Nubia valencia bien pueda honorable concejala. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA VALENCIA. 

Gracias presidente un saludo para usted la mesa y todos los presentes, yo 

tengo un par de reflexiones preguntas o preguntas reflexiones no sabría, lo 

primero es a mí el ejercicio me parece muy interesante sin embargo tengo 

dificultades en es aterrizarlo, ustedes me dicen estamos haciendo el ejercicio 

con candidatos de todo tipo cierto y con las administraciones y con las 

instituciones educativas, entonces yo entiendo que la propuesta es articular 

todo esto que se encuentre en los planes para los futuros candidatos pero me 

imagino que también esta va a ser la propuesta que va a llevar la junta 

directiva del área metropolitana a su plan de acción porque entonces no 

tendría lógica sentarnos acá, entonces es esto llevarlo al plan de acción para 

poder articularlo con los diferentes municipios ese es que lo que yo veo del 

ejercicio porque no tiene sentido que el área camine por un lado y los 

municipios del área metropolitana por otro es desde ahí donde yo le veo gran 

valides al municipio perdón a la propuesta para de esa forma los recursos que 
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pueda destinar el área metropolitana a los distintos municipios puedan hacerse 

con mayor efectividad porque tiene los mismos programas y proyectos en 

común, desde ahí lo veo, hay algo que a mí me llama la atención y es en los 

actores por favor me ponen la filmina nuevamente yo personalmente actores 

locales a participar yo estoy de acuerdo con la lógica aun nivel leo y creo que, 

pues mis sustentación aparece es que para el lado que tomen bien sea 

invirtiéndolo finalmente quien hace de esos proyectos ciudadanos que se 

cristalicen como necesidad y que entren a ser parte de un proyecto político es 

el alcalde el concejo somos nosotros los que estamos aquí por ejemplo 

entonces la ciudadanía en general es la que nos da los elementos, la que nos 

da el material para nosotros poder cristalizar pero haber, no se la pregunta 

mía si es muy desfasada, haber hay unos actores locales pero unos actores 

locales y por obvias razones es lo legitimo pero hay unos actores sociales de 

gran poder que son los ilegítimos, cierto mi pregunta es cómo articular una 

cantidad de cosas que se dan en los municipios por ejemplo Gabriel yo 

entiendo lo del proceso de paz pero a mi cuéntenme en Medellín, en bello en el 

área metropolitana cuantos bloques tenemos de la farc ninguno aquí tenemos 

problemas con las bacrim y esos no se va ni a desmovilizar ni entregar las 

armas ni van a hacer un proceso de paz, ósea que ese problemas de seguridad 

los vamos a  seguir teniendo, desde ahí con esos actores armados ilegales, 

ilegítimos es otra discusión pero ilegales se como entra por que uno los actores 

locales Pero esos son unos actores locales internos que entra a incidir dentro 

de un estado de cosas que tenemos que han pensado desde el diseño del 

proyecto que eso se va a sanar, como poder negar por ejemplo el trasporte 

informal que tiene tanta incidencias por ejemplo por el lado de estos actores 

ilegales, entonces mi pregunta es por que unos actores locales es como negar 

que esos otros no están ahí entonces es ahí donde yo veo que, que no lo veo 

concatenado  a y dentro de los actores locales, no esa era mi duda gracias 

presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA. 

Con gusto honorable concejala, tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

Mauricio Mejía, bien pueda concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA  

Gracias señor presidente buenos días a todas las personas que se encuentran 

en el resintió un saludo muy especial a la mesa directiva y a los invitados del 

área metropolitana, yo siento como más que pregunta hacer dos o tres 

reflexiones lo primero es que cualquier iniciativa metropolitana es bienvenida 

lo obviamos con la secretaria de salud cuando hablaban de la red 

metropolitana hablando de la salud toda iniciativa es bienvenida porque es 
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redistribuir esos dinero en beneficios metropolitanos y yo pienso que incluso 

atrevidamente esa ley 128 de áreas metropolitanas eso es lo que de pronto 

quiere en su espíritu de ley de distribuir de pronto esa riqueza de Medellín para 

beneficiar a otros municipios que aledaños a él pueden mejorar algunas 

situaciones que son comunes por ejemplo aquí los compañeros han hablado de 

la maya vial, han hablado de la educación, han hablado  de diferentes temas 

pero se vuelve en eso yo pienso que el área metropolitana viene adelantando 

un proceso que es interesante pero que no es una camisa de fuerza para 

realizar la postura o no de un candidato x y o z en cualquier municipio del área 

metropolitana porque es que cada municipio incluso así tenga en común un 

problema puede ser diferente la seguridad en Itagüí puede ser diferente a la de 

bello se pueden hablar de otros roles diferentes de seguridad entonces fíjense 

que es eso a mí me interesa es más que cuando ustedes determinen la 

problemática que es metropolitana se redistribuya la economía en una forma 

acertada y oportuna para el mejoramiento de cuando hay dos o más 

municipios del área metropolitana en conflicto de algo, por ejemplo Medellín 

aporta mucho pero Medellín se lleva mucho yo siempre lo he dicho en la 

historia esa parte vial de Coca-Cola la hizo el área metropolitana, de la 

aguacatala la hizo el área metropolitana entonces que cuando se recojan esos 

dineros metropolitanos mas es hacer una herramienta que lógicamente 

cualquier alcalde le va a echar mano, el que quede por qué razón, porque 

razón nosotros entendemos que los dineros de nuestro municipio de cualquier 

municipio no satisface la necesidad y que realmente los municipios no los 

podemos manejar como unas siglas sino como un ente territorial que hace 

parte de la parte metropolitana de la parte nacional etc. etc. para nosotros 

poder garantizar el beneficio de nuestras comunidades eso es lo que yo pienso 

inicialmente esa herramienta se vuelve interesante desde los técnicos del área 

metropolitana para que los candidatos o los otros alcaldes o alcaldesas de los 

diferentes territorios puedan garantizar como esa participación pero a mí me 

interesa más que la cantidad de dinero que se recoge y como satisfacer 

equitativamente esas necesidades del sur del norte etc. etc. o de algunos 

municipios por qué bello hace mucho tiempo está pidiendo algo por ejemplo 

que no es ni siquiera para ellos si no para el norte y es la continuidad de la 

parte de la paralela, eso es algo metropolitano y no lo hemos podido lograr 

entonces eso también implica las voluntades pero también implica la fuerza de 

que se pueda hacer ese proceso, lo otro es que yo siento que es un ejercicio 

que están haciendo y que es pues interesante pero que no me interesa mucho 

esa situación de quien esta primero o quien está de ultimo porque yo pienso 

que por renglón se tendría que poner así porque incluso ya esas partes 

verticales están mandadas a recoger porque todo es horizontal para que los 

actores del proceso entren en la participación de ellos mismos he incluso están 

como actores importantes no para que voten por nosotros sino para 
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organizarlos y para que ellos piensen sus propios desarrollo y nosotros tal vez 

gestionar lo que ellos están realizando incluso realizar los programas de 

gobierno desde las comunidades mismas y no desde como nosotros de pronto 

algunas personas vemos como podrían ser nuestro municipio si no tenemos 

algunos actores importantes entonces aquí no está quien está de primero o de 

ultimo yo pienso que es en una parte horizontal con actores importantes en 

una mesa de trabajo donde se hace un ejercicio de desarrollo real participativo 

y democrático entonces desde esa situación es que yo pienso esto el área 

metropolitana viene haciendo un ejercicio de unos funcionarios para tener una 

herramienta pero no quiere decir pienso yo que esa herramienta tiene que 

tener una situación de manejo en los candidatos porque es que los candidatos 

tienen que estar por encima incluso de esas necesidades el candidato tiene que 

estar pendiente de su municipio y de cómo esas necesidades municipales 

convertirlas en metropolitanas departamentales nacionales  e incluso 

internacionales entonces yo pienso que no es pues a lugar el sentido de que 

estén haciendo un ejercicio para mirar esa propuesta para elecciones 2015 25 

de octubre si no como un ejercicio técnico importante si le veo la validez 

porque de lo contrario yo pienso que se está manejando una situación de tinte 

político que no tiene ningún sentido pienso yo pienso que aquí lo técnico lo que 

tiene que primar y desde allí es que veo la relevancia de la propuesta y es 

bienvenida, bienvenida cualquier propuesta donde tengan a nuestro municipio 

en cuenta pero que se vea también la plática muchas gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto honorable concejal, agradeciéndoles a todos los honorables 

concejales tiene el uso de la palabra usted doctora diana usted doctor 

Hernando para que den respuesta a las inquietudes de los honorables 

concejales bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DIANA CORREA RODRIGUEZ  

Bueno he muchas gracias de antemano pues por sus inquietudes voy a hablar 

pues de algunos temas en los que yo manejo pues como mayor conocimiento 

respectó al área metropolitana y ya respecto a la estructuración del proyecto 

también les  intervendrá mi compañero Hernando, bueno respecto a lo que 

dice el concejal Carlos Mosquera la movilidad, si la movilidad es una 

problemática que no solamente está aquí en bello si no en todos los demás 

municipios y la autoridad en este caso como es el área metropolitana 

promueve iniciativas que permitan de alguna manera o estrategias que 

permitan mejorar esta problemática por ejemplo no sé si ustedes algunos 

tuvieron la oportunidad de estar la semana pasada en el foro mundial de la 

bicicleta que fue un evento en el que se pudo ver como el impacto de 
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promover la movilidad en cicla ha sido y ha tenido bastante éxito es una 

movilidad que de alguna manera es sostenible y sustentable y de alguna 

manera también bello como municipio fue identificado y fue pionero mostrando 

la iniciativa de bellanita de poner sus  bicicletas en la parte de adelante eso fue 

una iniciativa que de alguna manera reconoció visibilizo el municipio en el 

marco del foro mundial entonces obvio que es un proyecto que se sigue 

manejando y que tiene un impacto a nivel metropolitano tendría que pues 

tener una sesión aparte para traer al subdirector de movilidad que el de alguna 

manera les explique de manera detallada como está contemplado el plan 

maestro de movilidad que tiene muchos componentes, pero si es una 

problemática que afecta a todo el valle de aburra, una pregunta que hizo el 

concejal Carlos Mosquera que ya no se encuentra, ha bueno, tiene mucho que 

ver con lo que dijo la concejala Nubia valencia que realmente como van a 

hacer o como hacemos nosotros desde el área metropolitana para que esta 

agenda tenga validez, que esta agenda sea de verdad incluida en los planes de 

gobierno y pueda realizarse y pueda llevarse a cabo, nosotros no podemos 

ponerle una camisa de fuerza a todos los gobernantes o a quienes tienen 

aspiraciones a cargos de elección popular y decirles, vea incluya la agenda no 

tenemos la estrategia o la legitimidad para hacerlo, sin embargo nosotros 

sabemos que el área metropolitana como lo decía inicialmente maneja unos 

recursos bastantes significativos que cada municipio que la compone quizá le 

hubiera sido mucho más complicado llevar a cabalidad su plan de desarrollo sin 

la gestión que se haga por parte del alcalde ante el área metropolitana en esa 

medida es que nosotros de manera acertada la concejala Nubia nos decía que 

el acceso a esos recursos la posibilidad de poder acceder esos recursos que 

desde el área metropolitana se incluyen en la agenda van a poder legitimar la 

agenda cierto la implementación de la agenda en los planes de gobierno, es 

decir el candidato que en estos momentos, el concejal  león muños que valida 

pues el proceso de la agenda de alguna manera incluye todo el resultado que 

nosotros vamos a entregar en la agenda como herramienta dentro de su plan 

de gobierno va a tener mayor posibilidad de cumplir con esa propuesta, ese 

plan de gobierno por que como lo dice acá en la diapositiva uno la idea es que 

se operativice en sincronía con el plan de gestión del área metropolitana, esa 

es la lógica de esta agenda, el área metropolitana es un validador de este 

proceso es una entidad que de alguna manera a mostrado la seriedad en el 

manejo de los recursos como ustedes saben la junta metropolitana está 

compuesta por alcaldes de todos los enfoques políticos de todos los colores allá 

no habla más el liberal que el conservadores el verde que el amarillo allá todos 

se sientan y es un instrumento de equidad se toman decisiones como por 

ejemplo el parrillero hombre porque por el tema de seguridad y ahí no se 

piensa en colores que es lo que pasa que muchas veces nosotros estamos 

siempre pensando que los gobernantes están por encima de las instituciones, 
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no es al contrario las instituciones están por encima de los gobernantes por 

eso es que muchas veces pensamos y ha pasado así porque es un ejercicio que 

en nuestro que hacer político nos muestra como de alguna manera el 

gobernante que llega dice no traigo lo mío y lo demás no es válido porque 

quiero imponer mi sello personal porque esto es a lo que le quiero apuntar y 

no tiene nada que ver con mi antecesor que probablemente allá sido algún 

opuesto entonces es la lógica que nos está moviendo pero precisamente el 

área metropolitana como validador he instrumento de equidad lo que busca es 

eso el área metropolitana instrumento de equidad, Identidad no el área 

metropolitana como el que favorece a el que tiene mas votos, no eso no tiene 

nada que ver simplemente es pensemos  en la ciudadanía, pensemos en lo que 

quieren las comunidades en los diferentes sectores que se están abordando y 

en esos enfoques y en esa medida construimos la agenda ese es el 

instrumento de equidad que nosotros queremos, que la gente sienta y crea en 

las instituciones como muy bien se dice acá, al final de esta diapositiva dice 

para acuerdo de voluntades para que en los próximos programas de gobierno 

2016-2019 se operativise en sincronía con la gestión pública del área 

metropolitana es decir con los recursos, bueno respecto a lo que decía el 

concejal cesar David sierra, Bladimir que pena, si es básicamente eso. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Doctora diana el concejal Mauricio Mejía tiene una inquietud con respecto a ese 

punto  

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DIANA  

Claro que si 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA  

Gracias señor presidente que pena interrumpirle doctora una pregunta pues 

que de pronto podría ser es que a mí me gustaría saber a la fecha en este 

periodo 2012-21015 cuánto dinero se ha invertido en los diferentes municipios 

y digamos entonces cuánto dinero se ha invertido en Itagüí vs cuánto dinero se 

ha invertido en bello pero espere yo le digo porque, porque aparte de estar 

haciendo la propuesta técnica que es bienvenida eso hay que darle desarrollo y 

se da desarrollo con un presupuesto al cual se hace parte del área 

metropolitana y al cual se tiene esa situación entonces eso también es una 

situación desde el orden de lo político entonces eso hay que tenerlo muy 

encuenta señor presidente muchas gracias 

Bienpueda doctora diana 
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Bueno entonces respecto a la inquietud del concejal Bladimir el a lo que apunta 

básicamente como a la misma respuesta y es que las instituciones están por 

encima del gobernante eso es algo que tiene que primar y que desde el área 

metropolitana se ha buscado implementar y se ha hecho como instrumento de 

equidad y en esa medida es que se puede recuperar la credibilidad de las 

instituciones si la gente de común ve que de alguna manera este proyecto 

traspasa de alguna manera las particularidades de quien quiera ejercer un 

cargo público, un cargo de elección popular, el concejal león muños si hablaba 

de la diapositiva en la que estamos viendo una, no es un orden jerárquico, no 

es un orden jerárquico porque en muchos municipios se ha iniciado más con la 

ciudadanía que con los concejos, por ejemplo entonces el orden del factor en 

este caso no altera el producto sin embargo para el área metropolitana los 

alcaldes si deben estar en primer nivel porque finalmente fueron ellos quienes 

con su, abalaron el proyecto, esto fue un proyecto que se presentó desde el 

año pasado entonces ya mi compañero pues Hernando también les estará 

diciendo respecto al proceso de generación de consensos como se ha 

articulado pero la intervención que se ha hecho hasta el momento ha sido de 

primera mano con los alcaldes en la medida en que son ellos los que dicen si le 

apostamos al proyecto y lo aprobaron desde la junta metropolitana pero 

también se ha hecho de manera articulada y no necesariamente del orden 

jerárquico como aquí se los mostramos aquí mostramos unos actores locales 

que participan pero que realmente no ha sido en ese orden que se ha 

implementado, bueno y respecto a lo que dice el concejal Mauricio Mejía, si el 

área en este momento ha realizado diferentes obras, por ejemplo en este caso 

está realizando el puente de la 77 sur que es una obra, Rafael Uribe Uribe que 

es una obra de gran envergadura, como toma las decisiones por ejemplo la 

junta metropolitana para realizar esas obras revisan como está la movilidad y 

son los alcaldes mismos quienes dicen listo nosotros tenemos doble calzada 

bello hatillo tenemos intercambio vial en Girardota en este momento se está 

construyendo el puente fundador en Copacabana aquí en bello no recuerdo 

como se llama pero el que está al frente de la estación madera, el intercambio 

vial de soya muchas gracias presidente son obras que se han realizado desde 

el área metropolitana y en este momento el sur por ser pues el ingreso al valle 

de aburra ha estado muy congestionado y fueron los alcaldes quienes de 

alguna manera como instrumento de equidad tomaron la decisión de realizar el 

puente de la 77sur para que se descongestionara un poquito pues como la 

movilidad que tanto estaba afectada en el desarrollo del sur y respecto al tema 

de inversión puntal en este momento concejal Mauricio no tengo la cifra exacta 

de cuanto le ha invertido bello, el área metropolitana a cada uno de los 

municipios eso ameritaría yo creo que otra sección pues por parte de, y ya no 

por parte mía si no por parte del director que viniera y les explicara por qué se 

ha invertido que cosa en cada municipio yo creo que eso tiene mucho que ver 
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con la gestión de los alcaldes pero no quiero entrar en detalles en el tema 

porque tampoco tengo el conocimiento pues absoluto de la pregunta  que 

usted hace bueno ya mi compañero Hernando les responderá. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Doctora diana antes de que intervenga el doctor Hernando le voy a dar la 

palabra al honorable concejal jean lee Pabón que tiene un inquietud bien pueda 

concejal 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA 

Gracias señor presidente un saludo muy especial al señor personero doctor 

Juan Diego se encuentra presente esta mañana con sus funcionarios a los 

servidores públicos de la entidad tan prestigiosa como el área metropolitana 

bienvenidos demás personas que se encuentran en el recinto, una pregunta es 

el año pasado se hizo un convenio entre el área metropolitana y el municipio 

de bello ese convenio fue liquidado a comienzos de este año y tenía por objeto 

la colaboración del área en el desarrollo de algunos puentes fundamentales 

para la movilidad del municipio para algunas obras de infraestructura hasta el 

día de ayer no se había firmado el nuevo convenio he yo si quisiera saber pues 

básicamente cuales fueron los motivos por los cuales se canceló el convenio 

que se venía o se tenía proyectado desarrollar este año cuando ya tenía 

supuestamente las partidas presupuestales asignadas y por qué no se ha 

firmado el de este año o para cuando lo tiene presupuestado es la pregunta 

doctora que les quiero hacer s usted muchas gracias  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Doctora diana sé que la intervención de ustedes es la socialización de este 

importante proyecto de acuerdo pero si alguien tiene algunas inquietudes y no 

tiene la respuesta si usted es tan gentil y tan amable puede llevar la inquietud 

y después en una llamada o en un oficio nos puede dar respuesta a la 

inquietud muchas gracias bien puede siga 

 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Permítame señor presidente un momentico que quede en el acta la asistencia 

de los siguientes concejales, Ernesto zapata Urrego, Jean Lee Pavón Zapata, 

Francisco Echeverri Cárdenas, Estela Suarez Caro,  Francisco Vélez Gonzales 

asistencia total de todos los concejales señor presidente continúe. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HERNANDO GRANADOS 

Yo quiero complementar simplemente frente a las inquietudes que ustedes nos 

han formulado, desde el punto de vista de los riesgos yo celebro la reflexión 

que ustedes hacen de la inviabilidad en la que esto puede incurrir un proyecto 

de este tipo por falta de voluntad en la implementación yo creo que para 

nosotros como institución académica también es altamente riesgoso que una 

iniciativa de estas no lleve, no logre llevarse a cabo y que simplemente se 

quede en un documento que no trasciende más allá de eso, yo de verdad que 

ha sido algo muy grato con lo cual me he encontrado en los distintos concejos 

de los distintos municipios y es ese ejercicio de reflexión frente a que estas 

iniciativas logren tener trascendencia yo creo que ahí la importancia de que 

primero la alta conciencia de que se ha adquirido por parte de estos cuerpos 

colegiados frente al control y frente a el ejercicio de la gestión,  y de ahí creo 

que la iniciativa tiene relevancia y es que en la revisión que hemos logrado 

hacer de los avances que han tenido ejercicios de planificación como por 

ejemplo el plan aburra norte acá en esta subregión uno logra ver que si se ha 

avanzado que quizás no tanto liderado por la administración pública pero si por 

instituciones de orden social y privado creo que le falta y es algo que he venido 

hablando específicamente con las organizaciones que de acá viene trabajando 

como pro-aburra como cámara como fundación social y como otras 

instituciones más de un ejercicio de comunicación pública creo que ahí falta 

enfatizar y creo que hay que socializar más esos avances porque si los hay no 

tanto aunque también las últimas administraciones del municipio de bello se 

vienen pensando a futuro y veo que ese es un avance muy importante de que 

ya nos estemos pensando mínimamente falta avanzar un paso y es pasar de la 

reflexiona la acción pero es parte de la planeación, la planeación tiene esa 

característica y es que parte de un ejercicio de reflexión y que esa acción que 

es precisamente lo que buscamos con el ejercicio de la participación y como 

bien lo dicen ustedes concejales es el ejercicio ciudadano el más legitimo en 

este tipo de iniciativas no tanto el ejercicio de la decisión fundamental porque 

sin la decisión de un alcalde o de un concejo esto no va a lograr llevarse a 

ningún resultado entonces yo creo que somos todos responsables no solo 

ustedes los ciudadanos las instituciones académicas las instituciones de 

fomento de que estas iniciativas calen por todos los sentidos y que casi que se 

vuelvan mecanismos de gestión que actúen por inercia propia yo digo que en 

eso se ha avanzado la región ha avanzado a pasos más lentos pero sabemos 

de una problemáticas culturales de individualismos de egoísmos de 

protagonismos que no nos han dejado avanzar pero yo creo que hoy somos 

más maduros para hacer ese tipo de construcciones y por lo tanto este 

ejercicio desde allí cobra valides los segundo frente al tema de implementación 

yo creo que la implementación precisamente es lo que estamos buscando y es 
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que la etapa cuatro que esta concebida como el tema de la gobernanza de la 

construcción de gobernanza he si bien el ejercicio desde su construcción busca 

al máximo la participación de todos los actores desde allí se está construyendo 

la gobernanza nosotros tenemos previsto de que el dialogo con los candidatos, 

con los partidos, con las organizaciones privadas porque aquí también el sector 

privado juega un papel fundamental y destaco y resalto ese rol que viene 

jugando el actor privado en el aburra norte creo que es fundamental y que es 

muy silencioso y que no están evidente pero que tiene logros muy importantes 

de que el sector privado también tome estas iniciativas como propuestas 

organizacionales y de compromiso responsabilidad social yo creo que ese 

ejercicio de construcción de gobernanza es vital hacerlo con los líderes políticos 

que van a administrar en estos cuatro años de allí pues que es también 

iniciativa yo entiendo la reflexión que ustedes hacen frente a las tomas de 

decisión de inversión del área metropolitana en unos si en otros municipios no, 

de que la inversión del área metropolitana sea una inversión mucho más 

consiente o mucho más coherente con un ejercicio de planificación, no tanto de 

favorecimiento partidista o de favorecimiento por intereses particulares ósea 

yo de verdad que se logra el propósito de que este espacio genere esta 

reflexión yo invito más a que desmotivarnos es a que retomemos, yo les decía 

a ustedes una frase ahorita hay un ejercicio y hay ejercicios anteriores la visión 

Antioquia si uno revisa la visión Antioquia frente a lo que son los planes de 

desarrollo de los distintos municipios sigue siendo válida quien no dice en sus 

planes de desarrollo que quiere ser educada, quien no dice en sus planes de 

desarrollo que quiere ser competitiva, quien no dice en sus planes de 

desarrollo que quiere ser pacifica, quien no dice en sus planes de desarrollo 

que quiere ser justa, pero la visión de Antioquia hoy no hay un planea pero yo 

creo que hoy se está reflejando y se está viendo plasmada en todas las 

iniciativas que están trabajando las localidades esa es la verdadera intención 

del ejercicio planificación que esto no dependa de un líder carismático si no 

que dependa de todos el compromiso de todas las instancias de participación 

pública privada y social. Muchas gracias 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Con gusto doctor Hernando granados no resta si no decirle a todos ustedes a 

usted doctora diana corre a usted doctor Hernando granados a la acompañante 

que viene del área metropolitana con ustedes, que esta corporación les queda 

altamente agradecidos con esta sensibilización de este importante proyecto de 

acurdo pos haber expuesto acá y por haber escuchado los honorables 

concejales muy amables y un cordial saludo a las directivas del área 
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metropolitana por aquí siempre serán bienvenidos, continuamos con el orden 

del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Tercer punto comunicaciones. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal tiene comunicados. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Yo tengo comunicaciones señor presidente aquí en la mesa  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Bien pueda señor secretario leer 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor presidente. 

Dice así: 

Bello 3 de marzo del 2015 

Doctor Nicolás álzate maya presidente del concejo 

Asunto: Aplazamiento de presentación plan de acción de la secretaria de 

servicios administrativos  

Cordial saludo 

Muy respetuosamente se solicita aplazar la presentación del plan de acción del 

día 5 de marzo  ya que por motivos administrativos se cruza la agenda con la 

presentación en el concejo municipal agradezco no agendar los días 6, 12, 13 

ya que se presenta la misma situación agradezco su colaboración.  

Atentamente 

Carlos Mario Garcés Díaz 

Secretario de servicios administrativos. 
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Así mismo nos envían de la empresa Colanta. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Permítame doctor Carmona hacemos receso de un minuto para que se 

despidan los doctores del área metropolitana  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Comunicado señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Mucho gusto señor presidente. 

Así mismo la empresa Colanta envía el siguiente comunicado dirigido al alcalde 

con copia al concejo. 

Doctor Carlos muñoz López alcalde municipal.  

Apreciado doctor para dar cumplimiento a lo estipulado en el acuerdo número 

018 de julio 27 del 2010 se envía documentos correspondientes. 

1. certificado de asistencia y representación legal expedido por la cámara 

de comercio estatuto informe y balance social ese acuerdo es el 

siguiente "por medio de cual se concede una excepción de los impuestos 

prediales unificados de industria y comercio y sus complementarios de 

avisos y tableros y en el balance en forma resumida dice la empresa que 

esta el informe de actividades, empleos directos indirectos, auxilios 

educativos, donaciones, aportes  asistenciales en la parte técnica, 

capacitación y visitas técnicas. 

 

No tengo más comunicaciones señor presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal tiene comunicaciones.  

Continuamos con el orden del día señor secretario 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Cuarto punto proposiciones y asuntos varios.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Hay proposiciones sobre la mesa. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo señor presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

Basiliso Mosquera vicepresidente primero. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ 

Gracias señor presidente un saludo para todos los corporados, para las 

personas que se encuentran en el recinto, señor presidente es para mirar la 

posibilidad de que el día de mañana sesionemos 9 de la mañana. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

En consideración la propuesta por el honorable concejal Basiliso Mosquera, 

cierre la discusión, anuncio que va a cerrarse queda cerrada, aprueban 

honorables concejales. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Si señor presidente ha sido aprobada para mañana a las 9 de la mañana la 

sección plenaria. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 

Algún otro concejal tiene proposiciones o asuntos varios. 

Continuamos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Está agotado señor presidente. Siendo las 9:30 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
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Agotado el orden de día levantamos la sección y citamos para mañana 9 de la 

mañana le ruego a los comunicadores que por favor le avisen a los concejales 

que a esta hora se encuentran ausentes de cambio de horario para que ellos 

sepan, les agradezco mucho. 

Señor personero muchas gracias por aceptar la modificación del horario 

mañana entonces aquí lo esperamos y muy amable por hacer presencia acá en 

el recinto de la democracia, a todos ustedes un feliz día. 

 

 

 

 

NICOLAS ALZATE MAYA                                            CARLOS A CARMONA R 

Presidente del Concejo                                              Secretario del Concejo 

 

 

 

 

 

SARA ISABEL GARCIA CALLE 


